

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ГОДА ИЗДАНИЯ 19-й  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 234(4895) | Среда, 1 декабря 1948г. | Цена 20 коп

## Поднять качество товаров широкого потребления

Наша партия и советское правительство уделяют исключительно большое внимание развитию местной промышленности. В своем докладе о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Молотов говорил: «... Необходимо все сделать для того, чтобы всемерно расширить производство предметов широкого потребления и улучшить качество и ассортимент этой продукции, а также улучшить обслуживание потребителя со стороны торговых организаций — государственных и кооперативных».

В производстве товаров широкого потребления и в обеспечении трудящихся всем необходимым огромную роль призваны играть предприятия местной и кооперативной промышленности нашего города. Вопрос о работе местной промышленности обсуждался на 7-й сессии городского Совета депутатов трудящихся. Сессия наметила конкретные мероприятия по увеличению выработки предметов домашнего обихода и улучшению их качества.

Однако прошло два месяца, а существенных изменений в работе местной и кооперативной промышленности не произошло. Сегодня в нашей газете выступают работники местной промышленности, потребители, они рассказывают о том, что руководители не проявляют настоящей борьбы за расширение ассортимента и за качества товаров. Работник Углетехснаба тов. Берштейн в своем письме в редакцию пишет, что мебель, изготовленная в горпромкомбинате, за короткое время вышла из употребления. О низком качестве товаров, изготовленных в артелях им. Островского и «Боксмах» сообщают в своих письмах заказчик Жихарев, шорник Чарухин. Это серьезные сигналы, говорящие о явном неблагополучии в работе местной и кооперативной промышленности.

Итоги работы за 11 месяцев свидетельствуют о том, что большинство артелей не выполнит план, не справится и с планом по ассортименту. В магазинах нет таких

нужных предметов домашнего обихода, как деревянных ведер, кадушек, металлических изделий, спортивного инвентаря и т. д.

У нас есть все возможности дать населению в достаточном количестве товары широкого потребления хорошего качества. Но отсутствие подчас дисциплины, настойчивости в изыскании сырья на месте, слабое использование и внедрение новой техники, рационализаторских предложений стахановцев приводит к тому, что население города и деревни ежемесячно недополучает на десятки тысяч рублей так нужных ему товаров.

В плохом обслуживании трудящихся города всем необходимым в хозяйстве и в быту большая вина ложится на отдел местной промышленности горисполкома и его руководителя тов. Лобачева. Этот отдел по существу не руководит работой местной промышленности, не контролирует деятельность руководителей, не борется за качество продукции и расширение ассортимента товаров. Пряморечество к недостаткам наглого отразилось на выполнении плана и качестве.

На шахтах и предприятиях во всю ширь развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание годовых производственных планов. И в стороне от этой борьбы не могут быть работники местной промышленности. Перед партийными и профсоюзными организациями предприятий местной промышленности стоит боевая задача — вовлечь в социалистическое соревнование всех рабочих, создать им также производственные условия, чтобы каждый мог досрочно выполнить и перевыполнить годовое задание, внести свой вклад в дело борьбы за выполнение пятилетки в четыре года.

До конца года остался один месяц. Все силы нужно направить на то, чтобы предприятия местной промышленности с честью выполнили свой обязательства перед Родиной, дали трудящимся в изобилии товары широкого потребления высокого качества. Такова неотложная задача.

## Реконструкция сел на Украине

КИЕВ, (ТАСС). В этом году в селах Украины в основном завершено восстановление и строительство жилищ, производственных помещений колхозов и культурно-просветительных учреждений. Теперь перед строителями республики поставлена новая задача — реконструкция сел. Уже составлены проекты планировки, благоустройства и застройки 3000 сельских населенных пунктов. Во многих из них

появились новые прямые улицы с тротуарами, обсаженными деревьями.

В ряде крупных сел построены школы, клубы, больницы, амбулатории, здания сельсоветов, правлений колхозов.

В связи с большим строительством расширяется производство кирпича, черепицы, стеновых изделий и других материалов.

Выполним пятилетку в четыре года!

# На стахановской вахте в честь Дня Сталинской Конституции

## Участок тов. Черкасского закончил годовой план

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Большой вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана угледобычи внес коллектив участка № 2, которым руководит тов. Черкасский.

Горняки этого участка первыми на руднике освоили метод взрыво-павалки угля на скребковый транспортер «СТР-30». Используя этот метод, они добились замечательных результатов: производительность труда на навалотбойщика увеличилась в полтора раза, почти в два раза повысилась среднесуточная добыча угля. Участок стал передовым на руднике.

28 ноября в первую смену коллектив участка одержал крупную производственную победу: за неполные 11 месяцев закончил годовой план угледобычи и выдает уголь в счет 1949 года.

Хорошо работала бригада навалотбойщиков мастера угля тов. Отырышко. Навалотбойщики этой

бригады первыми закончили годовой план и имеют на своем счету сотни тонн сверхпланового угля.

Большой вклад в производственную победу внес механик участка тов. Купенко. Организатор четкой плано-предупредительной работы и ремонт оборудования, он добился безаварийной работы механизмов. Отлично работали электрослесарь ПНР тов. Бакаев и мотористка тов. Ковальская. По их вине не было ни одного случая простоев механизмов. Подготовительная смена горного мастера тов. Скрипченко ежедневно обеспечивала навалотбойщиков бригады своевременным и качественным фронтом работы.

Коллектив участка единодушно принял решение закреплять достигнутые успехи и за оставшиеся до конца года время выдать не менее 18 эшелонов угля сверх годового плана.

## Работают по-стахановски

ШАХТА «НОВАЯ». Славно трудится на 3-м участке шахты коллектив бригады проходчиков тов. Дербина. Работая на проходке одной из главнейших выработок — коренного восточного штрека, — бригада ежедневно перевыполняет планы. Особенно напряженно трудился коллектив в последние дни ноября. Стремление горняков достойно

встретить День Сталинской Конституции подтверждалось стахановскими делами. Проходчики бригады в эти дни выполняли по два и больше суточных плана.

В предпоследний день месяца, 29 ноября, коллектив бригады тов. Дербина за сутки проделал две с половиной метра коренного штрека и выполнил план на 300 процентов.

## В большом количестве и хорошего качества

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». С большим перевыполнением государственных норм идут навстречу Дню Сталинской Конституции рабочие сборочного цеха. Производя сборку батарей паровых калориферов, бригада слесарей Семана Шутова довела производительность труда до 300 и более процентов.

Слесарь этой бригады Федор Шутов каждый день выработывает

четыре—пять, а в отдельные дни восемь норм за смену.

По-стахановски трудится слесарь Машагас. Весь свой 30-летний опыт он вкладывает в работу и изо дня в день в три—четыре раза перевыполняет государственные нормы выработки. Шестерки, обработанные слесарем Машагас, отличаются высоким качеством.

## ГОДОВОЙ ПЛАН — НО ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Отметить годовщину великого Сталинского закона окончанием годовой программы! — под таким лозунгом трудятся горняки 15-го участка, которым руководит тов. Бельский.

С чувством ответственности за выполнение обязательства и долга перед Родиной шахтеры наращивают темпы угледобычи и перевыполняют свое задание. В отдельные дни суточная добыча участка превышает добычу всей шахты им. Ем. Ярославского. Чтобы завершить годовую программу к указанному сроку, горняки решили первого декабря выполнить два суточных плана. Вчера на вечернем параде начальник участка тов. Бельский от имени своего коллектива заявил, что годовой план они закончат не позднее второго декабря, а за оставшиеся до знаменательной даты дни выдают на-гора не менее эшелона угля сверх годового плана.

## УХОДЫ В СЧЕТ 1949 ГОДА

ШАХТА «ЖУРИНКА». В предконтрабном социалистическом соревновании коллектив 9-го участка завершил выполнение годового плана подготовительных работ и взял новое обязательство: до конца года пройти 700 погонных метров новых выработок сверх плана. Проходчики самоотверженно борются за выполнение своего слова.

Бригады т. т. Тюменцева, Гурашкина, Бягушенко, Ковалева изо дня в день перевыполняют планы. Проходчики т. т. Решетов, Мешенин, Золочевский, Ковалев и др. дают по 2—3 нормы в смену.

Участок № 9 за ноябрь прошел в счет обязательства свыше 300 погонных метров новых выработок.

Коллектив призывает сейчас все силы к тому, чтобы в декабре работать еще лучше и с честью выполнить слово.

## По Советскому Союзу

### ВОССТАНОВЛЕНИЕ КИРОВСКОЙ ШАХТЫ

СЛАНЦЫ. (Ленинградская область). 29 ноября. (ТАСС). Началось восстановление шахты имени С. М. Кирова. Она была заложена в 1930 году по инициативе Сергея Мироновича Кирова, который повседневно интересовался ходом строительства, неоднократно бывал здесь. В 1934 году он присутствовал при выдаче на-гора первого сланца.

Немецкие захватчики вывели шахту из строя, до основания уничтожили все надшахтные сооружения.

Сейчас на площадке развернулись восстановительные работы. Монтируются постоянные металлические копы и мосты для транспортировки сланца. Начата разборка завалов старых зданий. Закладываются фундаменты новых надземных сооружений. Для откачки воды подготовлены 4 мощных насоса.

### В МИНИСТЕРСТВЕ ПРОСВЕЩЕНИЯ РСФСР

Коллегия Министерства просвещения РСФСР наметила конкретные мероприятия для улучшения учебной и воспитательной работы в педагогических и учительских институтах.

Директорам этих институтов предложено в текущем учебном году организовать для студентов и преподавателей школ лекции по истории развития русской культуры, науки и техники. Большое место отводится дальнейшему развитию студенческих научных обществ и других видов самостоятельности студентов.

В разработанных мероприятиях

предусмотрен контроль за педагогической практикой студентов. Качество уроков, проводимых студентами в школах, будет обсуждаться на специальных заседаниях кафедр.

Особое внимание уделяется преподаванию естественных наук в педагогических и учительских институтах, которое должно вестись на основе учения выдающегося советского естествоиспытателя И. В. Мичурина и его последователей. Предложено также улучшить преподавание курса основ сельского хозяйства, вести его в тесной связи с практикой социалистического земледелия.

### СЕЛЬСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ

Премьерой «Доходное место» Остроговского открылся 31-й сезон драматического коллектива села Октябрьское, Чкаловской области. За 30 лет поставлено более 100 пьес русских и иностранных классиков, которые просмотрели около милли-

она сельских зрителей. Организатор и бессменный руководитель кружка — сельская учительница, Ф. Р. Дьякова воспитала десятки кружковцев, некоторые из них работают сейчас в профессиональных театрах.

## Подготовка к выборам в народные суды

### Избирательный пункт—центр агитационно-массовой работы

Избирательный пункт — это центр всей агитационно-массовой работы среди избирателей. Сюда трудящиеся приходят со всевозможными вопросами. При помощи партийной организации и хозяйственных руководителей помещены необходимые материалы. Вывешены лозунги, плакаты; портреты вождей и руководителей партии и правительства. На больших листах бумаги выписаны пункты из «Положения о выборах народных судей и народных заседателей».

Каждый избиратель, придя в избирательный пункт, может найти для себя занятие, получить необходимые справки, ответы на интересующие его вопросы. Для этого у нас имеются газеты «Правда», «Кубас», «Ленинский шахтер», журналы «Большевик», «Огонек», «Крокодил», «Работница», журналы для молодежи, специальная библиотека для агитаторов, настольные игры. Установили дежурство агитаторов, кроме них дежурят партийные, комсомольские и профсоюзные работники. С 4 до 11 часов вечера ежедневно дежурит депутат городского Совета депутатов трудящихся тов. Кулаевская. Все это направлено к тому, чтобы лучше обслужить запросы избирателей, давать точные и ясные ответы на их вопросы.

Наш агитационный коллектив состоит из 43 человек, утвержденных

партийной организацией завода. Сейчас он проводит большую работу по разъяснению населению Положения о выборах, доклада товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С агитаторами мы провели три семинара. Последний раз, 25 ноября, они прослушали лекцию о международном положении. Большинство агитаторов к своей работе относятся добросовестно.

Агитаторы т. т. Комарова, Лебедева, Давыдов, Матюхов и другие систематически проводят беседы на своих десятидворках и закончили с трудящимися изучение «Положения о выборах народных судей» и доклад товарища Молотова о 31-й годовщине Октября.

Мы проводили собрания избирателей. В первой половине ноября трудящиеся прослушали беседу по докладу товарища Молотова, 21 ноября прошло собрание с вопросом «Молодой избиратель» и 28 числа около 70 избирателей прослушали лекцию о международном положении.

Это только начало нашей работы. В дальнейшем мы намечаем проводить такие собрания с выступлениями и лекциями работников суда и прокуратуры.

**А. СОБОРА,**  
заведующий избирательным пунктом № 27 завода «Красный Октябрь».

### Наша работа с избирателями

Агитационный коллектив избирательного пункта № 25 состоит из 92 агитаторов, утвержденных партийной организацией шахты им. С. М. Кирова. За каждым из них закреплена своя десятидворка. Большинство агитаторов честно относятся к порученному делу. После первого же семинара о задачах агитаторов в период подготовки к выборам многие из них вышли к своим избирателям и проделали уже немалую работу.

Дело агитаторов — разъяснять трудящимся политику нашей партии, знакомить их с важнейшими событиями за рубежом, рассказывать об успехах социалистического строительства в нашей стране. Вся агитационно-массовая работа должна быть направлена на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. С этой задачей наши агитаторы справляются успешно.

Особенно хорошо работают агитаторы т. т. Ивлев, Петров, Шкутов, Бражников, Бородин, Мартынов, Коваленко. Они уже закончили изучение «Положения о выборах народных судей и народных заседателей». Агитаторы т. т. Дерябин, Мохеров, Стекачев, Гладких, Рыгов познакомили трудящихся с докладом товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В период подготовки к выборам народных судов заметно возросла

и активность самих трудящихся. На днях в клубе шахты им. С. М. Кирова, где помещается избирательный пункт, мы провели собрание избирателей.

Еще задолго до собрания трудящиеся пришли в клуб.

Около 300 избирателей с большим вниманием прослушали лекцию работника прокуратуры следователя тов. Меркушева о социалистической собственности — основе советского строя, о роли и значении советского суда в борьбе за укрепление социалистической законности, об охране общественной социалистической собственности. После лекции демонстрировалась кинокартина «Гаврош».

Для повседневного обслуживания избирателей в агитпункте установлено дежурство агитаторов. До выборов для избирателей будут прочитаны лекции о советском законодательстве, на международные темы. Для их культурного обслуживания самодельность клуба готовят большой концерт.

Агитационный коллектив приглашает сейчас все силы к тому, чтобы наши избиратели к выборам народных судей и народных заседателей пришли подготовленными, еще более сплоченными вокруг великой партии Ленина—Сталина.

**А. ЗАРУБИН,**  
зав. избирательным пунктом № 25.

### ОНИ ЗАВОЕВАЛИ АВТОРИТЕТ

Большим авторитетом у рабочих Сибиростанции пользуются агитаторы тов. Соколов, работающий радистом, и тов. Дорошенко — начальник цеха. Их беседы с рабочими проходят всегда живо и интересно.

Интересные беседы т. т. Соколов и Дорошенко провели по докладу товарища Молотова о 31-й годовщине Октября. Агитаторы мобилизуют свои коллективы на решение общей задачи — восстановления и развития народного хозяйства СССР.

### БЕСЕДЫ С ТРУДЯЩИМИСЯ

Избиратели улицы имени Держинского всегда радушно встречают своего агитатора, работницу шахты «А» тов. Тузовскую. Они ждут ее прихода, чтобы узнать новое о событиях сегодняшнего дня, о жизни нашей страны, успехах советского народа в борьбе за выполнение сталинской пятилетки в четыре года.

С большим вниманием слушали трудящиеся беседы агитатора по докладу товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и о Положении о выборах народных судей.

Также хорошо работают агитаторы производственных участков шахты «А» т. т. Захватов, Токаренко, Гайлюнас, Михеев и другие. Они тоже закончили с горняками изучение доклада товарища Молотова и сейчас знакомят шахтеров с Положением о выборах народных судей и народных заседателей.

### ПРИМЕРНЫЙ АГИТПУНКТ

В здании средней женской школы № 5 расположен избирательный пункт № 14, обслуживаемый агитколлективом горного техникума и горно. Много интереса для избирателей и агитатора сделано усилиями заведующего агитпунктом тов. Кулешова и активом агитаторов в этом небольшом, но уютном помещении.

Идя на десятидворку, агитатор может получить любую справку по целому ряду вопросов. С этой целью в агитпункте оборудован стол агитатора, где сосредоточена всевозможная выборная литература. На стенах вывешены о Сталинской Конституции, аккуратно смонтированные отдельные статьи из Конституции, четко определяющие права граждан СССР на труд, образование и отдых, фотовитрина знатных шахтеров — Героев Социалистического Труда, сделаны вырезки из газет и журналов, рекомендованные в помощь агитаторам. В журнале агитатора много откликов о беседах, проведенных на десятидворках.

### ЛЕКЦИИ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях в избирательном пункте № 15 (школа № 10) прошло первое собрание избирателей. Трудящиеся группами и поодиночке шли к пункту задолго до назначенного часа. К их услугам была хорошо оборудованная и уютная комната, здесь они могли почитать книги, журналы, поиграть в настольные игры. С большим вниманием избиратели прослушали лекцию о международном положении, прочитанную лектором горкома партии тов. Кодейкиным.

### ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ ПРОШЕДШИХ ВЫБОРОВ

После первого же семинара агитаторы т. т. Орлов и Зимин вышли на свои десятидворки, расположенные в рабочем поселке шахты «Комсомолец». Используя опыт агитационно-массовой работы, приобретенный в период выборных кампаний в Верховные Советы СССР и РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, они умело и доходчиво проводят беседы о выборах народных судов.

## Пламенный борец за коммунизм

(К 14-летию со дня смерти С. М. Кирова)

Сегодня исполнилось четырнадцать лет со дня гибели Сергея Мироновича Кирова, одного из виднейших руководителей большевистской партии и строителей Советского социалистического государства.

Имя Кирова близко и дорого всем трудящимся. Миллионы советских людей знали его и любили, как пламенного патриота нашей Родины, смелого и непоколебимого большевика, посвятившего всю свою кипучую жизнь служению народу, бессмертному делу партии Ленина—Сталина.

Киров — образец большевика, не боящегося трудностей в достижении великих целей, поставленных партией. Где бы он ни находился, какую бы работу ни выполнял, — возглавлял ли героическую оборону Астрахани, славившая ли многочисленные народы Кавказа вокруг советской власти или руководил Ленинградскими большевиками, — везде и всюду его неутомимая деятельность была освещена великими идеями Ленина и Сталина.

С. М. Кирова справедливо называют пламенным трибуном революции. Он умел вдохновлять массы, зажигать их и двигать в бой.

Важнейшую партийную и государственную деятельность Сергей Миронович сочетал с огромной работой по воспитанию партийных и советских кадров. При этом воспитание он всегда связывал с практическими задачами строительства коммунизма в нашей стране. Киров учил партийных и советских работников во всяком деле выше всего ставить интересы партии и государства, интересы народа, воспитывал в каждом из них чувство советского патриотизма, глубокую любовь к своей социалистической Родине. Необходимо, указывал он, чтобы каждый советский работник чувствовал ответственность за порученное ему дело. По мере роста народного хозяйства возрастает и требования к руководству. Для того, чтобы двигаться вперед более форсированным темпом, надо, говорил Киров, руководство всеми областями нашего хозяйства «ставить по-новому, руководить поближе, плотнее, посерьезнее и конкретнее, с глубоким знанием дела».

От советских и партийных руководителей Сергей Миронович требовал ни на минуту не успокаиваться на достигнутом, постоянно двигаться вперед, повседневно повышать темпы, повседневно учи-

тывать все ресурсы, до мелочей проверять всю постановку дела, будить творческую энергию рабочих, — и тогда успех будет обеспечен, и то, что сегодня казалось невозможным, завтра будет сделано. Нам надо работать так, говорил Киров, чтобы можно было промывать «каждый час нашего движения вперед».

Киров неоднократно указывал, что реализация наших планов всецело зависит от людей, от их организованности, их готовности трудиться на благо Родины.

Как изумительно живо, как современно звучат эти указания С. М. Кирова и сегодня — в дни с величайшим подъемом начатой борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года!

Пламенный патриот советской Родины, неутомимый борец за счастье народа, Сергей Миронович глубоко верил в торжество нашего дела и умел передать эту страстную веру окружающим.

«Какое бы горе мы не испытали, товарищи, — говорил он, — какие бы лишения и несчастья мы ни пережили, в конечном счете мы нашли свое счастье. Еще раз повторю вам, что, как бы ни старался изыскать буржуазный мир воспрепятствовать нам в наших завоеваниях, какие бы преграды ни ставил, какие бы обвинения ни высказывал по нашему адресу, какие бы ужасные бури ни ожидали нас на нашем океане, — наш корабль достаточно прочно забранный и пройдет через все препятствия».

Советские люди горячо чувствуют неуемную правду этих страстных слов народного трибуна — Кирова.

Да, мы верим, мы знаем: наш корабль — великий Советский Союз — преодолит любые трудности и на радость всему прогрессивному человечеству придет к заветной цели — коммунизму!

Верный и ближайший соратник великого Сталина, мудрый и сердечный руководитель, любимец партии и народа — таким был Сергей Миронович Киров в жизни, таким он остался в сердцах советских людей. Наш народ никогда не забудет великого большевика Сергея Мироновича Кирова. Имя его вдохновляет советских людей в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

### Страна чтит память С. М. Кирова

ЛЕНПРОЦЕТРОВСК, 29 ноября. (ТАСС). Коллектив Нижнеднепровского вагоностроительного завода имени Кирова вместе с трудящимися всей страны готовится к кировским дням. У входа на завод на гранитном постаменте недавно воздвигнут памятник незабываемому Сергею Мироновичу.

ТБИЛИСИ, 29 ноября (ТАСС). На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы Грузии организуются лекции и беседы, посвященные памяти Сергея Мироновича Кирова.

Передовые производственники станкостроительного завода, носящего имя Кирова, стали на стахановскую вахту. Коллектив завода дает уже продукцию в счет 1949 года.

В городском партийном кабинете имени Ладос Кедровели и в библиотеках организуются выставки, отображающие жизненный путь С. М. Кирова.

НОВОСИБИРСК, 29 ноября. (ТАСС). Новосибирский дом-музей С. М. Кирова пополняется новыми документами и материалами о революционной работе Сергея Мироновича в Новониколаевске и Иркутске. Здесь можно видеть картину художника Смолкина «Беседа Кирова с новониколаевскими подпольщиками», макет домика с бытовой обстановкой того времени; полицейский протокол о безрезультатных розысках С. М. Костракова в Иркутске; фотографии домов, где бывал С. М. Киров.

# Улучшить качество и ассортимент товаров ширпотреба

## Горпромкомбинат работает по-старинке

Много раз на рабочих собраниях разбирались вопросы улучшения работы комбината, неоднократно поднимался этот вопрос и в городской печати. Много было хороших обещаний, принимались дальние предложения, но воз и ныне там.

Ничего в работе горпромкомбината не изменилось. Вот взять хотя бы наш столярный цех. Он существует больше десяти лет. Разное время вполне достаточно, чтобы его как следует оборудовать, навести порядок в организации труда, создать нормальные условия работы. Ничего этого не сделано. И если сравнить работу молодых лет, то она несколько не отличается от работы сегодняшнего дня. Как работали на стеллажах, так и работаем. Ни у одного столяра нет настоящего верстака. А на таком приспособлении можно выполнять только плотницкие работы. Правда, мы приспособились делать на этих стеллажах столярные работы, но эта приспособленность нам стоит дорого — мы теряем одну четверть рабочего времени.

А можно иметь настоящие верстаки. Наши столяры давно говорят: «Дайте материал, и мы сделаем их своими силами».

Не лучше обстоит дело и с инструментом.

Много было разговоров о создании взой материальной базы. Руководители комбината собирались организовать свои лесозаготовки. Инициатива хорошая, она записана на бумаге, а бумага под сукном в кабинете директора тов. Станкова. Материалов у нас нет, и рабочий день у столяров, начинается с поисков гвоздей, досок и т. п. А ведь мы живем недалеко от леса, где можно заготовить необходимую древесину. Лесоразделка у нас своя. Надо только приложить старания.

## Волокита с заказами

Перед рабочими местной промышленности, поставлены ответственные задачи — всемерно расширять производство товаров ширпотреба, улучшить качество продукции. Не справляется с этими задачами артель им. Островского (председатель тов. Шариков). Здесь еще не ликвидирован брак и волокита с заказами, не расширяется ассортимент продукции широкого потребления, не ведется борьбы за повышение производительности труда.

Я знаком с артелью им. Островского, как заказчик. И откровенно скажу — не рад этому знакомству. Три месяца тому назад моя сестра сделала в артель заказ на изготовление детских валенок. И вот с сентября по настоящее время я хожу ежедневно за этим заказом. Но тщетно. Валенки до сих пор не готовы. Правда, уже дважды мне предлагали валенки необходимого для меня размера, но я от них отказался, потому что они ни куда негодные и носить их невозможно.

В ноябре я был в артели уже

несколько раз и мне всегда отвечают: «Если хочешь получить валенки, бери какие есть». Видимо, руководство артели думает «маршировать» мой заказ еще месяца три. А получается это потому, что здесь нет дисциплины среди пимокатов, низка производительность их труда. Многие рабочие предпочитают лучше в почное время сделать валенки для себя, чтобы продать их на рынке. У них нет заинтересованности в работе на производстве. Две имеющиеся в артели коленные стиральные машины используются на 50 процентов проектной мощности. Вместо 60 пар валенок в сутки они дают лишь 30 пар.

Сейчас, когда с каждым днем возрастают потребности населения в продукции широкого потребления, так работать нельзя. Давать шахтерам рудника продукцию дешевой, хорошего качества — долг работников местной промышленности города. Это должны понять, наконец, и работники артели им. Островского.

**Б. ОВЧИННИКОВ,**  
столяр-краснодеревщик комбината.

Сейчас, когда с каждым днем возрастают потребности населения в продукции широкого потребления, так работать нельзя. Давать шахтерам рудника продукцию дешевой, хорошего качества — долг работников местной промышленности города. Это должны понять, наконец, и работники артели им. Островского.

**ИВ. ЖИХАРЕВ,**  
измазчик.

## ТАКИЕ ИЗДЕЛИЯ НАМ НЕ НУЖНЫ

Не так давно горпромкомбинат выполнил наш заказ на массовое изготовление табуреток, тумбочек и столов. Вся эта мебель была отдана в общежитие для горняков.

С момента получения мебели прошло не более трех-четырех месяцев, но если половина ее сохранилась, то это очень хорошо. Через неделю после водворения в общежитие большая часть табуреток раскохлялась, древесина дала трещины, между соединенными деталями столов образовались большие щели. Часть изделий пришлось отремонтировать. А некоторые тумбочки и табуретки пришлось списать, как негодные к употреблению.

В комбинате не заботятся о качестве продукции, не борются по-настоящему за честь своей фабричной марки. Несмотря на то, что комбинат имеет хорошо оборудованную сушилку, изделия делаются из полусырого материала. Три года тому назад мы могли мириться с такой продукцией. Тогда комбинат переживал трудности военного времени. А сейчас, в годы мирного строительства, когда комбинат располагает возможностями растить высококвалифицированные кадры и хорошо оборудовать столярную мастерскую — такие изделия нам не нужны. И мы, конечно, больше не будем заказывать мебель в горпромкомбинате. До тех пор, пока не убедимся, что там честно относятся к выполнению заказа.

**И. БЕРШТЕЙН,**

товаровед Углетехснаба треста «Ленинуголь».

## НЕ БЕСПОКОЯТСЯ О КАЧЕСТВЕ ПРОДУКЦИИ

Наш цех изготавливает для города и района различные шорные изделия. В цехе работают квалифицированные мастера. Однако качество изделий очень низкое. Все старания мастеров цеха улучшить качество продукции не дали успеха. Да и как можно добиться хорошей продукции, если цех снабжается сырьем плохого качества.

Взять хотя бы хомуты. Для изготовления хомутов необходима сыромять. Сыромять изготавливается кожевенным заводом нашей артели. Однако качество ее очень плохое. Сыромять не прожиривается. Получается так, что поставленная в хомут она быстро высыхает и грубеет. При использовании хомута сыромять трескается. И через несколько времени хомут выходит из строя.

Не лучше и со шлеями. Высохшая сыромять при небольшой нагрузке рвется. Плохое качество и потников, употребляемых при изготовлении сиделок и хомутов. Потники изготавливаются в пимокатном цехе нашей артели. Но в они плохо прокатываются. Мы мастера, говорили о плохом качестве сырья руководителям артели, но никаких мер к устранению недостатков не принято.

**Е. ЧАРУХИН,**

шорник артели «Коммех».



## БЕСЕДЫ О ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ С. М. КИРОВА

Во всех классах средней женской школы № 5, которая носит имя Сергея Мироновича Кирова, состоялись беседы классных руководителей о жизни и революционной деятельности верного сына советского народа, преданного борца за дело Ленина — Сталина Сергея Мироновича Кирова в связи 14-й годовщины со дня злодейского убийства.

Учащиеся начальных классов собрали интересный альбом статей и выступлений товарища Кирова

о молодежи, о комсомоле, сделали зарисовки отдельных пейзажей местности, где жил и вел революционную работу Сергей Миронович Киров.

Сегодня вечером в зрительном зале, убранном в траур, состоится собрание учащихся старших классов, посвященное памяти Сергея Мироновича, на котором учащиеся прочтут стихи и рассказы о Кирове. Пионерская дружина школы выставляет гжурные пионерские посты.

## ПАМЯТИ ТРИБУНА РЕВОЛЮЦИИ

Коллектив горняков крупнейшей шахты Кузбасса, носитель имени Сергея Мироновича Кирова, первого декабря встал на стачаховскую вахту, чтобы высокой производительностью труда отметить память о бессмертном трибуне революции Сергея Мироновича Кирова.

Агитаторы производственных участков рассказывают шахтерам о жизни и деятельности замечательного человека — незабываемого Кирова, отдавшего всю свою короткую и светлую жизнь за дело построения коммунистического общества в нашей стране.

## В БИБЛИОТЕКАХ И ЧИТАЛЬНЫХ ЗАЛАХ

Широко отмечают день памяти С. М. Кирова библиотеки нашего города. В читальном зале детской библиотеки организованы читки рассказов по книге Голубева «Мальчик из Уржума», в которой повествуется о детских и юношеских годах Сергея Мироновича Кирова. Во всех библиотеках сделаны фотовитрины «Ве-

ликий большевикский трибун революции». В библиотеке Царькинского подбора литература для агитаторов, биография С. М. Кирова; сборник рассказов и воспоминаний о Кирове, его избранные статьи и речи, выступления на XVI и XVII партсъездах и целый ряд другой литературы о Сергее Мироновиче Кирове.

## СПОРТСМЕНЫ ГОТОВЯТСЯ К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Спортсмены нашего города готовятся открыть зимний спортивный сезон в День Сталинской Конституции. В низовых спортивных коллективах и школах Министерства просвещения начались тренировочные занятия по всем видам зимнего спорта: ходьба на лыжах, коньках, занятии хоккейных команд и т. д.

Готовится лыжная эстафета, посвященная Дню Сталинской Конституции, в которой будут участвовать все спортивные организации города. На катке будет органи-

зовано выступление лучших конькобежцев и матч хоккейных команд «Угольщика» и «Спартак».

Идет тренировка по прыжкам на лыжах с трамплина.

Городской отдел физкультуры и спорта проводит большую работу по организации социалистического соревнования спортивных коллективов на лучшую постановку физкультурной работы среди населения. Решением горисполкома учреждено переходящее красное знамя, которое будет присуждено лучшей спортивной организации.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ГОТОВЯТ КАТОК

На днях на комсомольском собрании шахты «Комсомолец» обсуждался вопрос о подготовке к спортивной зиме. Комсомольцы шахты решили провести комсомольско-молодежный воскресник по заливке катка на территории стадиона.

Начались подготовительные работы к заливке площадки. Каток бу-

дет открыт в День Сталинской Конституции — 5 декабря.

В распоряжение спортивного коллектива шахты поступила первая партия коньков с ботинками в количестве 20 пар и 20 лыжных костюмов. Спортивную зиму 1948—1949 года шахтовая молодежь встречает в полной готовности.

## НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ШАХТ

С каждым днем шахты нашего рудника пополняются новыми более совершенными механизмами.

На днях в адрес Углетехснаба поступило большое количество новых механизмов. В том числе получены моторы с запасными частями для врубозных машин «БМП-1». Для механизации углепогрузки получены ленточные транспортеры «РТ-60» с моторами. Одновременно

с транспортерами выгружены фрезерные станки, откаточные лебедки, большое количество запасных частей для электровозного хозяйства.

В адрес строящейся шахты «Журилка-А» поступил пресс для гнутья рельс и целый ряд другого оборудования и запасных частей.

## Заявление генерал-лейтенанта Дратвина

БЕРЛИН, 28 ноября (ТАСС). В связи с заявлением делегации США в Органах Объединенных Наций 23 ноября сего года, что действия советских военных властей в Берлине якобы мешают законным городским властям осуществлять свои функции, заместитель главнокомандующего советской военной администрации в Германии генерал-лейтенант Дратвин сделал представителям печати следующее заявление:

Попытки приписать советским военным властям в Берлине вину за возрастающую дезорганизацию немецкого городского управления в Берлине являются совершенно неосновательными. Дезорганизация немецкого городского управления в Берлине объясняется прежде всего тем, что с середины октября этого года американские и английские оккупационные власти в Берлине взяли открытый курс на ликвидацию единых немецких органов управления в Берлине и на создание отдельных магистрат для западных секторов города, что в корне противоречит интересам берлинского населения.

Для достижения этой цели на 5 декабря с. г. в западных секторах Берлина назначены отдельные коммунистические выборы, которые должны ликвидировать единые органы городского управления и расколоть город. Предложение советского коменданта города, сделанное им 10 октября этого года, о проведении в ближайшее время единых демократических выборов во всем Берлине и о создании нормальных условий для этих выборов в западных секторах города было отклонено. Тем самым было оставлено в силе незаконное запрещение в западных секторах города ряда демократических организаций — как-то свободных немецких профсоюзов, "культбунда", комитетов борьбы за единство Германии и справедливый мир, а также тех организаций либерально-демократической партии и христианско-демократического союза, которые входят в "демократический блок" Берлина.

В западных секторах города сейчас еще более подавляются демократические свободы. Фактически там введено в связи с выборами своеобразное осадное положение, когда по улицам демонстративно курсируют бронемашин, танки и

патрулируют войска, что имеет целью устрашение немецкого населения и принуждение его к участию в сепаратных выборах. Такое ответственное лицо, как начальник гарнизона американских войск в Берлине полковник Хаули, открыто заявил недавно представителям печати, что он приводит войска в боевую готовность для того, чтобы "обеспечить выборы".

Вместе с тем ряд руководящих чиновников магистрата фактически прекратил деловую работу в магистрате по обеспечению единой и слаженной жизни города и в частности в таких важнейших отделах магистрата, как городского хозяйства, транспорта, снабжения и финансов. Они предприняли даже расщепление отделов на две части — одну для западных секторов, а другую для восточного сектора города, что разрушает магистрат.

Бездействие и развал нынешнего берлинского магистрата поставили город в трудное положение. Это вызывает справедливое возмущение населения города, требующего немедленно восстановить единство городских органов самоуправления, расколотых и обесцененных действиями реакционного большинства руководящих чиновников магистрата. В связи с этим "демократический блок" Берлина обратился недавно к населению Берлина и демократическим работникам берлинского магистрата, с воззванием восстановить деятельность общего городского магистрата, развернуть работу всех его отделов в здании магистрата в советском секторе в полном объеме и на демократической основе. Об отношении населения к создавшемуся положению можно судить по многочисленным собраниям и митингам на предприятиях и в учреждениях Берлина, которые требуют принятия мер для исправления нынешнего ненормального положения в городе.

Из сказанного видно, что именно западные оккупационные власти сознательно пошли на осложнение положения в Берлине и на разрушение единых органов городского управления. Вместе с тем они пытаются использовать эту, ими самими созданную сложную обстановку, для фарисейского оправдания их политики уклонения от разрешения берлинского вопроса.

были вынуждены приступить к работе. Считая, что необходимо перегруппировать силы и начать применять другие формы борьбы, бюро федерации горняков призывает 100 тысяч горняков, продолжающих принимать участие в забастовке, возобновить работу в понедельник 29 ноября, с тем, чтобы выковать мощный блок горняков, окрепший в борьбе, который вместе с всеобщей конфедерацией труда (ВКГ) добьется удовлетворения своих требований.

Честь и слава нашей доблестной федерации горняков и ее профсоюзным организациям, входящим в ВКГ!

Вперед, братья по нитете и товарищи по борьбе, завтра вы будете победителями!

## Англо-американские интервенты в Греции полностью изобличены

ПАРИЖ, 27 ноября (Спец. корр ТАСС). Сегодня Генеральная Ассамблея ООН закончила рассмотрение греческого вопроса, посвятив ему два пленарных заседания. Существо этого вопроса, который вот уже три года не сходит с повестки дня руководящих органов ООН, достаточно хорошо известно советскому читателю: в Греции все сильнее разгорается борьба между демократическими силами, отстаивающими свободу и независимость своей родины и греческой реакцией, поддерживаемой англо-американскими интервентами.

Делегации СССР и стран народной демократии на пленуме Генеральной Ассамблеи ООН, как и в политическом комитете, показали перед всем миром это подлинное существо греческого вопроса и не оставили камня на камне от клеветнических обвинений против северных соседей Греции, выдвигаемых представителями западных держав для того, чтобы отвлечь внимание общественности от англо-американской интервенции в Греции.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский, подводя итоги обсуждения греческого вопроса, констатировал, что делегаты США и Англии оказались бессильными опровергнуть тот очевидный факт, что генеральные выводы т. н. балканской комиссии, положенные в основу проекта резолюции (одобренного большинством) политического комитета, основаны на грубейших фальсификациях и подтасовках. Он привел новые данные, показывающие, что деятельность этой комиссии не только не способствовала улучшению отношений между Грецией и ее северными соседями, наоборот, повела к обострению этих отношений.

Вышинский привел целый ряд примеров, не оставивших и тени сомнения в том, что выводы балканской комиссии (специального комитета) не могут пользоваться никаким доверием. Подводя итог, он констатировал, что материалы самой комиссии дают основание для следующих выводов:

1. Греческие партизаны не получали никакой военной подготовки в странах, расположенных на Севере.
2. Нет настоящих доказательств, как это было заявлено австралийским делегатом, какого-либо активного участия вооруженных сил северных соседей Греции во внутреннем конфликте в Греции.
3. Переход греческими партизанами через границу можно объяснить упущением со стороны правительства северных соседей Греции ввиду гористого характера большей части пограничных районов и трудности эффективно контролировать границы всегда и во всех местах.
4. Инциденты на границах являются не результатом преднамеренности, а результатом напряженного положения.

Глава делегации СССР ответил, что балканская комиссия, вслед за ней и политический комитет, принявший резолюцию, предложенную США, Англией, Францией и Китаем, вновь выдвинули совершенно произвольное и лишнее всяких оснований утверждение о наличии какой-то угрозы политической независимости и территориальной цело-

стности Греции и мира на Балканах, ставя это в зависимость от якобы имеющей место поддержки Албанией, Болгарией и Югославией греческих партизан. Вышинский указал, что факты опровергают эти утверждения.

Вышинский призвал делегатов отвергнуть построенный на ложных заключениях т. н. балканской комиссии (специального комитета) проект резолюции, представленный делегациями США, Англии, Франции, Китая и голосовать за советский проект, направленный на быстрое мирное разрешение греческого вопроса.

Выступления представителей англо-американского блока на сегодняшних пленарных заседаниях не дали ничего нового по сравнению с тем, что говорили в политическом комитете делегаты США, Англии, Греции и других стран, находящихся в экономической и политической зависимости от Соединенных Штатов.

Выступивший на пленуме глава делегации Украины З. Д. Мануильский подчеркнул, что резолюция, предложенная большинством политического комитета, продиктована стремлением англо-американского блока разжечь на Балканах межгосударственные и межнациональные распри. Глава делегации Украины поддержал советский проект, исходящий из интересов сохранения мира и укрепления безопасности.

Делегаты Чехословакии, Белорусии и Польши привели обширный фактический материал, показывающий несостоятельность представленной англо-американским большинством политического комитета резолюции, основанной на подтасованных выводах т. н. балканской комиссии (специального комитета). Они поддержали советский проект резолюции.

Далее пленум приступил к голосованию. Хотя доводы, выдвинутые делегациями СССР и стран народной демократии против проекта резолюции, представленные большинством политического комитета, остались непоколебимыми, этот проект был принят обычным большинством голосов. Против него голосовали делегации СССР, Украины, Белоруссии, Польши, Чехословакии и Югославии.

После этого пленум перешел к резолюции, включающей принятые политическим комитетом три параграфа из того проекта, который делегация СССР внесла в политический комитет и теперь вновь представляла пленуму Ассамблеи. Эти параграфы говорят об установлении дипломатических отношений между Грецией, с одной стороны, и Болгарией и Албанией, с другой; о заключении пограничных конвенций и урегулировании проблемы беженцев и об информации правительствами четырех балканских государств генерального секретаря ООН относительно выполнения вышеуказанных рекомендаций.

Выступивший перед голосованием этого проекта резолюции делегат СССР А. Е. Богомолов подчеркнул, что эти параграфы, вырванные из контекста проекта резолюции, внесенные делегацией СССР, разумеется, не представляют собой этой резолюции, главные пункты которой

были отклонены большинством политического комитета.

Тем не менее, сказал Богомолов, делегация СССР будет голосовать за данную резолюцию, поскольку содержащиеся в ней параграфы, вырванные из проекта делегации СССР, сами по себе правильны. Вместе с тем делегация СССР настаивает на голосовании своего проекта, в который, наряду с этими тремя параграфами, входят и другие важные рекомендации, без осуществления которых нормальное положение в Греции обеспечить нельзя.

Указанный проект резолюции был принят единогласно. Единогласно была принята и резолюция, касающаяся вопроса о детях, эвакуированных из Греции. Решено рекомендовать возвращение в Грецию этих детей лишь в тех случаях, когда сам ребенок, его отец или мать, или в их отсутствии ближайший родственник выразит о том желание.

Наконец, пленум приступил к голосованию советского проекта резолюции. Голосование этого проекта еще раз показало, в каком тяжелом положении попадают делегации зависимых от США стран, вынужденные повиноваться американской указке. Поистине жалкое зрелище являли многие делегаты, когда они поднимали руки против такого, например, пункта советского проекта, в котором правительству Греции рекомендовалось провести необходимые мероприятия, обеспечивающие устранение всякой дискриминации в отношении граждан македонской и албанской национальностей, проживающих на территории Греции, имея в виду предоставление им возможности пользоваться родным языком и развивать национальную культуру. Что можно было возразить против такого пункта? Но мистер Даллес сказал "нет", и большинство было вынуждено повторить это "нет" вслед за ним. Против этого пункта голосовало 37 делегаций. Поддержали его делегации СССР, стран народной демократии и Филиппин. 10 делегаций воздержались от участия в голосовании, а 4, в том числе делегация Индии, предпочли вовсе не участвовать в голосовании.

Отклонив советский проект резолюции, англо-американское большинство лишь раз продемонстрировало свое нежелание обеспечить нормальную обстановку в Греции и добиться установления добрососедских отношений между Грецией и государствами, расположенными к северу от нее.

Хотя англо-американскому блоку и удалось навязать Ассамблеем угольный ему проект резолюции, тем не менее итог рассмотрения греческого вопроса — отнюдь не в пользу тех, кто рассчитывал, подняв шумиху вокруг мнимого вмешательства в дела северных соседей Греции во внутреннюю греческие дела, отвлекая внимание от англо-американской интервенции в этой стране. Делегации СССР и стран народной демократии разоблачили этих интервентов до конца и тем самым внесли англо-американскому блоку еще одно морально-политическое поражение.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 декабря 1948 года, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры состоится 9-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Явка для всех депутатов обязательна. Приглашаются руководители предприятий и учреждений. Горисполком.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

ЦЭС треста «Ленинуголь» доводит до сведения всех частных абонентов города, что срок уплаты за пользование электроэнергией в 1948 году установлен до 10 декабря с. г.

Абонентам, несвоевременно рассчитавшимся за электроэнергию, будет прекращена подача электроэнергии и начислена пеня.

## Прекращение забастовки французских горняков

ПАРИЖ, 28 ноября (ТАСС). Бюро федерации горняков опубликовало сегодня решение о прекращении с 29 ноября забастовки горняков.

В решении говорится: «бюро решило предложить 100 тысячам горняков, продолжающих забастовку, возобновить работу с понедельника 29 ноября».

Бюро приветствует всех членов федерации горняков, всех мужественных забастовщиков, принимавших участие в борьбе до конца и являющихся гордостью всего рабочего движения Франции».

«Однако, — говорится далее в решении бюро федерации горняков, — насидев со стороны реакционного правительства и голод поколебали стойкость некоторых наших товарищей, которые с болью в сердце

были вынуждены приступить к работе. Считая, что необходимо перегруппировать силы и начать применять другие формы борьбы, бюро федерации горняков призывает 100 тысяч горняков, продолжающих принимать участие в забастовке, возобновить работу в понедельник 29 ноября, с тем, чтобы выковать мощный блок горняков, окрепший в борьбе, который вместе с всеобщей конфедерацией труда (ВКГ) добьется удовлетворения своих требований.

Честь и слава нашей доблестной федерации горняков и ее профсоюзным организациям, входящим в ВКГ!

Вперед, братья по нитете и товарищи по борьбе, завтра вы будете победителями!

## Краткие сообщения

26 ноября на митинге, организованном вратуше Челси (Западной Лондон) обществом англо-советской дружбы, была принята резолюция, призывающая правительство приложить все усилия к тому, чтобы содействовать установлению длительного взаимопонимания и мира между западными державами и Советским Союзом.

С начала ноября военный трибунал в Южной Корее вынес смертные приговоры 504 военным и гражданским лицам, а также пригово-

рил к каторжным работам 110 человек, принимавших участие в восстании против марионеточного правительства Ли Сын Мава.

На шведских артиллерийских заводах «Бофорс» находится комиссия видных английских экспертов по вопросам артиллерии. Эксперты изучают новый тип орудия, обладающего эффективными качествами для борьбы с реактивными самолетами и летающими снарядами типа «Фау».

Как сообщает газета «Нейес дель-

чланд», американцы обещали берлинским банкирам, что после 5 декабря будут открыты старые берлинские банки и им будут возвращены конфискованные средства, находящиеся в западных секторах Берлина.

Венгерский парламент принял закон о равноправии женщин.

В Албании заканчивается строительство первого в стране сахарного завода. Оборудование для завода поставлено советским (союзом) 28 ноября. (ТАСС)